

中国企业500强名单出炉 青啤燕京茅台三巨头上榜

9月4日,2010中国企业500强名单揭晓,青岛啤酒、燕京啤酒、贵州茅台三家酿酒行业巨头再次上榜,其中贵州茅台和青岛啤酒还荣膺“中国企业家效益200佳”。

据500强名单公示,三家上榜的酿酒企业营业收入较2009年均有提

升,而排位较2009年有大幅提升。其中,青岛啤酒股份有限公司从2009年以营业收入160.23亿元排名336位,上升到2010年营业收入180.26亿元,排名329位;北京燕京啤酒集团公司从2009年以营业收入116.72亿元排名457位,上升到今年的营业

收入133.08亿元,排名第420位;中

国贵州茅台酒厂有限责任公司从2009年营业收入107.74亿元,排名488位,上升到今年的主营业务收入127.53亿元,排名439位。

青岛啤酒增长的速度比上年同期

降低,年增长率从2009年16.88%下降

到12.5%,而燕京啤酒和贵州茅台则分别从2009年124.1%、165.1%的增长率上升到140.1%、18.36%;同时,贵州茅台和青岛啤酒分别以净利润469673万元、125329万元的成绩,荣膺企业效

益200佳第54位和195位。

与2009年相比,本次上榜的三

家酿酒企业的规模继续保持增长势头,与入选的其他行业企业实现“V”型反转形式相反。三家酿酒企业都实现了持续性的增长,盈利水平明显回升,资本密集程度进一步提升,劳动生产率有所提高,这显示了酿酒行业抗周期性强的特点。

(夏华)

延长产业链条 双塔食品 打造循环经济 新模式

作为粉丝行业的龙头企业,山东烟台双塔食品股份有限公司近年来加快转变发展方式,积极探索发展循环经济的新模式,延长产业链条,不断增强企业的内生动力。

粉丝生产过程中排出的废水如何处理,一直是困扰企业发展的难题。以前这些废水通常白白排放掉,由于废水中含有少量的蛋白质,形成难闻的气味,既污染了环境,又造成了资源浪费。为解决这一行业难题,烟台双塔食品股份有限公司与武汉工业学院联合攻关,成功研发了“豌豆粉丝浆液中分离提取食用蛋白”新工艺,从生产粉丝过程中的废水里可以提取到含有90%左右的蛋白粉,仅此一项一年就可为企业增加经济效益5000多万元。

利用生产粉丝产生的废水进行沼气发电是双塔公司发展循环经济的一个成功探索。公司投资1900万元建成了污水沼化处理系统,采用国际先进技术和工艺对粉丝生产废水进行沼化处理,形成废水制沼、净水灌溉、沼气发电、余热循环利用、沼化余料肥田五位一体的高效循环发展产业链,成为粉丝污水治理的一个亮点。据了解,该系统污水处理能力为6000立方米/日,可日产沼气15000立方米,发电24万千瓦时,既保证了公司电能的自主供应,又可年增效益500多万元;同时,利用沼气发电机组余热产生的蒸汽还可以直接用于粉丝生产,一年实现净收益达65万元。

用废渣制取酒精是双塔公司循环再利用的另一个项目。粉丝在生产、包装的过程中会产生一定量的粉渣和碎粉,这些剩余物以前全当作饲料处理掉,经济价值较低。为增加产品附加值,双塔公司投资近千元建设了粉渣制取酒精项目,对粉渣、碎粉等剩余物进行回收利用制取酒精,成功开发出废物再利用后的一个盈利产品。

(陈小力 王金虎)

宝丰酒业 今年前8月完成8项技改项目

9月5日,笔者从河南宝丰酒业有限公司了解到,该公司今年前8个月完成8项技改和创新项目,为企业快速发展奠定了坚实基础。

据了解,宝丰酒业瞄准“市长质量奖”,认真组织实施绩效管理办法,把创新科技水平、开展科技攻关、狠抓工艺技术革新和设备改造作为追求卓越绩效管理模式的重要措施来抓。该公司先后建成了省级企业技术中心和河南省清香白酒酿造工程技术研究中心,建起了一座内设化验室、微生物实验室、检验室、计量室的3层科研楼,拥有各类专业技术人员386人,形成了较为完善的新产品研发

体系。截至去年年底,该公司部级科技攻关和技术革新项目100多个,独立或与科研院校合作,先后完成省多个,其中有20余项荣获省部级科



技进步奖和星火科技项目奖。

今年以来,宝丰酒业进一步加大科技投入力度,拿出千万元资金,对确立的“用水影响和调控地缸发酵”等8个科技攻关和技术革新项目,进行研究攻关及革新改造。该公司主管科研技术工作的副总经理葛少华告诉记者,截至8月底,这8项技改和创新项目已全部完成。葛少华说,过去用地缸发酵生产清香白酒,由于受自然温度、地温及地湿等各种条件的影响,发酵温度难以掌控,出酒率低。现在采用水影响和调控地缸发酵新技术,每班产出酒量提高30公斤,吨酒耗粮下降300公斤。

(王长河)

建立激励机制 激发自学热情

富裕老窖培养职工岗位成才

近年来被黑龙江省委确定的全省白酒龙头企业、全国五一劳动奖状获得单位、民营股份制企业——富裕老窖公司始终根据企业实际,注重打造“无形”大学,培养职工岗位成才,取得显著成效。

建立激励机制,激发员工自学热情。公司规定:凡是通过自学而考取政治、经济、文化和技能职称的,公司都根据相关政策足额按时发给工资和奖金。对有特殊贡献的,则根据贡献大小由公司给予奖励。仅就近几年统计,该

公司一共发放此类奖金36万元。富裕老窖公司在全省率先与黑龙江大学实施“校企合作”,他们还多次聘请全国著名白酒专家来公司讲学。为职工创造良好环境,保证员工学有所长。据统计,近年来,富裕老窖公司

共举办各类培训、讲座35次,受训者超过1200人次。现在,全公司具有大专以上学历的占员工总数的22.2%,中级专业技术人员70人,高级技工69人,中级技工76人。抓好职工素质的提高,为企业赢得丰厚回报。目前,公司固定资产比组建初期增长392%,近10年累计为国家上缴税金3亿元。今年上半年,实现税利突破两千万,达2225万元,创历史新高。

(矫海)

《大河套》开机仪式在河套酒业举行

本报讯 8月25日上午,由河套酒业冠名的大型电视纪录片《大河套》开机仪式在河套酒业集团举行。

纪录片《大河套》是为全面认识、开发和保护河套地域的资源环境,全景式地呈现河套历史文化内涵、经济社会现状与发展前景,用电视的手段,系统地梳理思考大河套的过去、现在和未来。该片在河套酒业集团等企业的支持下,由内蒙古电视台、宁夏广播电视台、成吉思汗陵旅游区管委会等单位合作拍摄。

原宁夏政协副主席、著名历史文化专家陈育宁,巴彦淖尔市市委常委、常务副市长、河套文化研究会会长王建平,宁夏广播电视台总台党委书记马跃,内蒙古电视台副局长张德贵,成吉思汗陵旅游区管委会副主任叶其勒等领导和十几家新闻媒体的记者应邀出席。河套酒业集团董事长张庆义、河套投资公司总裁闫新兴出席了开机仪式。王建平、马跃、叶其勒等领导从不同角度讲了拍摄《大河



套》的重要意义。

闫新兴总裁代表河套酒业集团张庆义董事长及全体员工对《大河套》剧组的如期开机表示热烈的祝贺,向前来参加开机仪式的各位领

导、各位来宾和新闻界的朋友们表示诚挚的欢迎。他说,此次《大河套》纪录片的开拍,对进一步深入探索河套文化、传承和弘扬河套文化,促进地区经济社会的全面协调,都具有重要

的现实意义和深远的历史意义。

陈育宁、王建平、马跃、叶其勒、张庆义、闫新兴为《大河套》开机仪式剪了彩,正式宣告二十集大型电视纪录片《大河套》开机。

(马威)

在职攻读工商管理硕士博士学位 拥有全球认可的硕士博士学位,展现中国中高层管理者的学识魅力和人生及事业航标

【CAU 硕士博士学位班 致力于凝聚中国中高层实力人士和管理精英】

中国教育研究会引进 California American University 工商管理硕士博士学位项目,旨在培养中国现代化建设和国际化发展所需的工商管理高级精英人才,并与北京大学、中国人民大学、首都经济贸易大学、东北大学、国家人事部(人保部)中国高级公务员培训中心、中国经理人联合会等的相关部门合作,并经四川、陕西、辽宁、湖南、山西、哈尔滨、佳木斯、安阳等省(市)的组织人事部门批准举办。该项目中国校友会已凝聚了数千名中高层人士和管理精英。

【CAU 硕士博士学位班 致力于使中国学员在职攻读并获得硕士博士学位】

California American University 工商管理硕士博士学位课程融合了国际工商管理界新的理论和实践研究成果。课程学分和论文指导与答辩,在一至两年内通过在职学习和节假日集中授课而完成,论文经中国学术委员会和答辩委员会专家指导并答辩合格,即授予工商管理硕士博士学位。California American University 硕士或博士学位全球认可,并在国外移民时享受硕士或博士学历学位计分。其学位经美国加州州政府公证、中国有关部门认证公证、中国人事部(人保部)国家人才库高级人才资格备案登记后,作为聘任、晋升、称职评审等的重要依据。还可申请全球国际认证与注册协会的国际高

级工商管理师资格认证。

【CAU 上千名中国学员校友中的部分学员校友】

中国测试技术研究院院长、中国中纺集团副总裁、中国九冶建设总经理、中国阳光投资基金董事长、中国武警总医院院长、中国网通安徽公司总经理、中国宝业集团副总裁、中集建设集团南方公司董事长、广东省人大副秘书长、山东省法制办主任、大连工商行政管理局局长、捷众投资集团董事长、东风扬子江汽车(武汉)总经理、深圳时代财富集团董事长、湖北泰跃集团总裁、胜利油田发电厂党委书记、江苏长博集团董事长、台州农科院院长、山东路桥集团总经理、河南信房集团董事长、太原青龙事业集团董事长、新疆创天集团董事长、武汉公交集团董事长、重庆国际复合材料董事长、重庆索特星博化工董事长、四川福康建设集团董事长、成都华神集团董事长、成都飞机工业集团医院院长、攀枝花光华集团董事长、广西润松投资集团董事长、云南省第一人民医院院长、贵州百花医药集团董事局主席、抚顺矿业集团董事长、山东恒星集团董事长、甘肃建筑工程总公司总经理、黄淮海投资集团董事长、霸王国际集团董事长、天津岐丰集团董事长、德州晶华集团董事长、天津现代集团总经理、河北千山事业集团董事长、万事利集团副总裁、宁波港集团副总裁、山东春申集团董事长、香港百陶集团董事长、维迪阿投资银行董事长、华夏银行直

属部总经理、内蒙古信安投资集团总经理……

具有3年及以上中高层管理履历和相应业绩者均可报名,经学术水平和工作业绩评估合格即予正式录取

请向 California American University 中国硕博(成都)索取《报名申请表》

电话:028-68230686、86679136

传真:028-86671520

California American University(也称“加州美国大学或加利福尼亚美洲大学”)是美国教育文化基金会(U.S. Education & Culture Foundation)直属正规大学(美国加州州政府教育部 www.bppve.ca.gov、美国联邦政府移民局 www.ice.gov、大学 www.calamuniv.edu),总校位于美国加州洛杉矶阿罕布拉市,校园环境舒适优美,现有2000多名在校生及数百名毕业于全球名校的博土级教授。学员以美籍为主且大都是工商界的高级主管与精英,还有中国大陆及港澳台和全球数十个国家的国际学员,其中不少学员已在本国政府身居要职或担任工商及金融高级主管。

企业动态 | QiYeDongTai

真心罐头 新黄桃生产线投产

日前,大连真心罐头食品有限公司第二条全自动黄桃罐头生产线正式开工投入生产。该生产线是目前国内最大、最先进的全自动黄桃加工生产线,它的成功运行投产,不仅使大连真心罐头食品有限公司成为全国最大的水果罐头加工基地,也标志着中国水果罐头生产的自动化达到了一个新的科技水平。

大连真心罐头食品有限公司是辽宁省农业产业化重点龙头企业,据介绍,第二条全自动黄桃罐头生产线工程历时两年,共投入7000万元,占地17万平方米。全自动黄桃开瓣挖核机从意大利引进,产能可达每小时3吨,该生产线投入生产后,年产量可增加1.5万吨。

(腾财)

可口可乐上调 2010年盈利预期

可口可乐企业公司(CCE)9月7日宣布,由于欧洲地区的强劲需求,公司将上调2010年全年的盈利预期。

可口可乐公司表示,现在公司对2010年全年盈利的预期值为每股1.78美元到1.82美元。这个预测包括了可能的汇率损失,按当前水平估算,为每股7美分。可口可乐公司之前的全年盈利预期为每股1.73美元到1.77美元。可口可乐公司同时表示,考虑到公司的股票回购计划,2011年全年每股盈利有望突破公司的长期目标。

(金融界)

雄都蛇酒厂 蛇酒项目投产

9月7日,广西壮族自治区陆川县雄都蛇酒厂蛇酒生产项目竣工投产。雄都蛇酒厂是广西惟一蛇酒复蒸馏制作酒业,也是陆川县首家养生酒业。项目总投资21亿元,一期投入1.8亿元,占地面积130多亩,产品经QS全国工业产品生产许可认证,年产量8000吨,产值3亿多元。

(罗钊 叶林)

古越龙山果酒公司 开展新员工岗前培训

近日,浙江绍兴古越龙山果酒有限公司组织开展了2010年新员工岗前培训工作,35名新进员工接受了岗前培训考核。

在培训中,各职能部门负责人分别为新员工们作了企业文化、厂纪厂规、安全生产基本常识、食品质量安全体系等方面的讲解,培训结束后组织了全面严格的考试。为提高培训质量,针对新员工没有实际工作技能,不具备独立操作能力的情况,古越龙山果酒公司还采用“师带徒”的培训方式,明确师徒结对的目标和技能标准,建立师徒技能激励机制,有针对性地开展岗位练兵,使新员工尽快掌握岗位生产实际操作技能。

(华夏)